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Dots: 

ABCD - taisnstūris

AB = 50 cm

BC =24 cm

AA1=BB1=40 cm

DD1=CC1=47 cm

Jāaprēķina:
S pilnas virsmas - ? (kastei ir vāks)

V - ?

Risinājums:

S pilnas virsmas = S (AA1B1B) + S(DD1C1C)+ S (ADCB)+ S(A1D1C1B1)+2*S(AA1D1D)
1. S(ADCB) = 50*24 = 1200 (cm2)
2. S(AA1B1B)=40*50=2000 (cm2)

3. S(DD1C1C)=50*47=2350 (cm2)

4. S(AA1D1D) = 0.5* (AA1+DD1)*AD=0.5*(40+47)*24=1044 (cm2)
5. S(A1B1C1D1)=A1B1*A1D1

Apskatām taisnlenķa trijstūri A1D1K
Pēc Pitagora teorēmas:

A1D12=A1K2+KD12
A1D12=242+72
A1D12=625

A1D1=
[image: image2.wmf]625

=25 (cm)

S(A1B1C1D1)=50*25=1250 (cm2)

6. Spilnas virsmas=2000+2350+1200+1250+2*1044=8888 (cm2)

Lai aprēķinātu tilpumu, sadalīsim doto figūru divās prizmās:


[image: image3]
Vparalēlskaldnim = 40*50*24= 48000 (cm3)
p trijstūrim = (25+24+7)/2=28 (cm)

V trijstūra prizmai = S pamatam*H = 
[image: image4.wmf]50
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=84*50=4200 (cm3)

V = V paralēlskaldnim+V trijstūra prizmai = 48000+4200=52200 (cm3)

Atbilde: S=8888 cm2 un V=52200 cm3
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